

Sport

PRIMORJE : CONCORDIA

Jutri pride v Ljubljano državni prvak Concordia iz Zagreba, da odigra z našim zastopnikom zelo važno tekmo v državni ligi. Zagrebški listi sicer omenjajo, da Primorje dosedaj še ni premagalo Concordije, kar pa seveda ne odgovarja resnici. Moštvo državnega prvaka je lani v prijateljski tekmi zapustilo Ljubljano s porazom 5:2. Tudi za to srečanje ni rečeno, da mora Concordia zmagati. Eno je gotovo, namreč to, da bo jutrišnja tekma zelo važna.

Kakor znano, je Concordia prejšnje nedelje izgubila tekmo v Belgadu proti Basku in bo zato skušala z vsemi silami vsaj iz Ljubljane odnesti obe točki. Še veliko več pa mora biti Primorju do teh točk, kajti Concordiji obstane v ligi ni ogrožen, Primorje za zaenkrat ne more imeti drugih ciljev. V igro bo moralo položiti torej vse svoje sile, znanje in poštvalnost. Upamo, da bo tudi sodnik z moštvu vred poskrbel, da bo tekma lepa in fair.

Tekma se prične ob pol 4. V predtekmi pa nastopi mariborski Rapid proti prvemu moštvu Primorja. Tudi ta tekma bo zanimiva.

VREMENSKO POROČILO JZSS.

Kranjska gora Temp. 0°, mirno, jasno, srenj 25 cm. — Bled. Temp. +1°, oblačno, mirno, 10 cm led. — Bohinj. Temp. +2°, jasno južno, 10 cm snega. — Zelenica. Temp. -2°, oblačno, sneži, sever, snega na podlagi 10 cm pršiča brez podlage 70 cm sneg zmurznjen zgoraj pršič, smuka dobra, izgledi za nedeljo in smuške ture dobri. — Stafetne in skakalne tekme v Mojstrani so odpovedane. — Slalom za prvenstvo JZSS v Planici se vrši. — Kofec. Temp. -5°, jasno, solnce, snauka pod Vel. vrhom in Sijo dobra.

Ilirijanski teški atleti zopet nastopijo. Drevi ob 20 priredi tekoatletska sekcija SK Ilirije v sokolskem domu na Viču svoj nadaljnji propagandni nastop v rokoborbi, boksu in dviganju uteži. S svojimi dosedanjimi nastopi v bližnji in daljni okolici mesta Ljubljane so vzbudili med ljudstvom precej zanimanje za to lepo, a pri nas žal še tako malo poznano sportno panogo. Pevsod, kjerkoli so nastopili, so želi za svoje izvedbe mnogo pohvale.

Tudi tu bo, kakor običajno, načelnik sekcije in duša tekoatletskega pokreta g. Tone Kos pojasnil pomen te sportne panoge, podal bo vse potrebne informacije v tej zadevi ter nas bo seznanil s tajnostjo teh, kot nalašč za fante primernejših telesnih vaj. S svojimi 20 teškimi atleti vseh kategorij nam bo pokazal rimsko-grško rokoborbo, dviganje uteži in boks. Med atleti so nekateri znani, kakor Tičar, Stare in drugi.

Ker je ta sportna panoga zelo priljubljena pri raznih narodih in ker čedalje bolj prodira med ljudstvo, si je Ilirija nadela nalogo, da jo tudi med našim narodom popularizira.

Radi sporta kot takega in radi truda, ki ga ima agilni SK Ilirija, zasluži ta večer polnoštevilnega občina.

SK Grafika. V nedeljo 12. marca ob 13 naj se javijo na igrišču Primorja sledeči igralci: Zupančič, Mekina, Bežan, Mihelič, Potrato, Kmetič, Kalavič, Trobešek, Strohmajer, Štupica, Štrkelj, Verbek, Pipan. Igramo predtekmo z rezervno Primorja.

Newyorška šestdnevna dirka. V omenjeni šestdnevni dirki je zmagalo francosko-belgijsko moštvo Leturneur-Debaets, kar znači, da evropski kolesarji ne nadkriljujejo ameriške. Že ob pričetku dirke se je opazilo, da so inozemska moštva v izbirni formi. Potem ko sta bila Binda-Hill v poslednji noči in večji del zadnjega dne v vodstvu, sta se prerinila Leturneur-Debaets zelo spretno naprej, dokler se nista v zadnjih urah vožnje priključila vodilni skupini. Pri tem pa nista ostala sama, ampak sta potegnili za seboj tudi še Sheenana-Crowleyja, tako da je bila vodilna skupina sestavljena iz treh timov.

Francosko-belgijski par je odlično odrezal, saj je dosegel 1054 točk, torej največ med vsemi tekmovalci, ter je sigurno zmagal nad dvojico Binda-Hill, ki sta dosegla 392 točk in nad Sheenana-Crowleyja, ki sta dosegla le 227 točk. V celoti je prišlo osem moštve na cilj. Presenetil je par Audy-Peden, katerega se je splošno smatralo za favorita, ki je bil pa le malo časa v ospredju. Potem je pa vedno bolj zaostajal, tako da je prišel končno kot sedmi na cilj. Pravijo, da se od zadnjega nesrečnega padca še nista popolnoma popravila, ker bi se drugače gotovo plasirala v sprednji vrsti.

Masarykove igre se vršijo letos od 3. do 5. junija v Pragi. Zadnje so se vršile leta 1931 v Pardubicah. Prireditelji računajo na sodelovanje najpomembnejših atletov, zlasti še, ker potekajo tozadevna pogajanja s sportsnimi inštančami raznih držav zelo ugodno. Lahkoatletski program bo obsegal celoten olimpijski program za gospode, za dame pa je predvidenih pet disciplin.

Madžarski nogometaši so tudi v Rotterdamu zmagali. Kakor znano je odigrala preteklo nedeljo madžarska reprezentanca z nizozemsko reprezentanco v Amsterdamu meddržavno nogometno tekmo. V sredo pa je igrala z reprezentanco Rotterdama, katero je odpravila z 4:2 (2:2). V začetku se je Nizozemcem posrečilo, da so dvakrat »prebrbljali« madžarsko obrambo, tako da so dosegli v 3 minutah dva gola. V drugem polčasu so bili pa Madjari v stalni premoči ter so si z dvema goloma naskoka izvojevali zmago. Tekme je sodil belgijski sodnik, gledalcev pa je bilo 20.000.

Mednarodni olimpijski odbor bo letos na Dunaju zbralov. V mesecu juniju bo imel mednarodni olimpijski odbor svoje letošnje zasedanje. Odprtitev bo 7. junija v slavnostni dvorani na akademiji znanosti na Dunaju, zaključil se pa kongres oficijelno dne 10. junija. 11. junija bodo delegatje prisostvovali meddržavni tekmi Avstrija : Belgija, ter lahkoatletskim bojem med avstrijsko in češko-slovaško reprezentanco. Avstrijska centralna zveza za telesni sport, ki fungira kot avstrijski olimpijski odbor, bo ob tej priliki obhajala 25 letnico svojega obstoja.

Dnevni red kongresa je že določen. Najvažnejše točke letošnjega zasedanja so: Volitve, olimpijske igre l. 1936. v Berlinu, 4. zimska olimpijada, poročilo odbora v zadevi vprašanja amaterstva, zasedanje olimpijskega odbora l. 1934. v Atenah v zvezi s proslavo 40 letnice, ko so bile olimpijske igre obnovljene itd.

Amerikanski Nemci se že pripravljajo za leto 1936. Razumljivo, da se za vsako olimpijado oglašajo prvi Amerikanci. Da se pa za prihodnjo, ki ki se bo vršila — kakor znano — v Berlinu, prvi, ki so se začeli pripravljati zanjo amerikanski Nemci, je tembolj razumljivo, vsaj se vrši v njihovi stari domovini. Že sedaj se vršijo vsakovrstne priprave bodisi tehničnega ali pa finančnega značaja. Pred kratkim so priredili veliki meeting v zaprti sportni dvorani. Ob tej priliki so se vršila tudi prvenstvena tekmovanja amerikalne atletske zveze, s katerimi je tudi ameriška sportna sezija v zaprtih prostorih dosegla svoj vršek.

Naš tujski promet

Po uradni statistiki ministrstva za trgovino in industrijo je obiskalo turistična mesta v naši državi 865.270 naših državljanov, ki so prenočili 1.987.743 noči ter 241.610 potnikov, ki so posetili te kraje radi poslovnih zadev in prenočili 279.220 noči, skupno torej 606.880 Jugoslovanov s 2.466.963 nočmi. Poleg tega je bilo še 147.456 inozemcev s 845.472 Če primerjamo podatke za prejšnje leto, vidimo, da je predvsem padel obisk tujcev iz inozemstva. Kajti leta 1931 je bilo obiskovalcev iz inozemstva še 209.797, tujski promet inozemcev je torej padel za eno četrtino. Opaža pa se, da inozemci ostajajo dalj časa, kajti vzemimo za vzgled primorske kraje: tu je število inozemskih obiskovalcev padlo od 70.812 na 52.372, dočim je istočasno število nočnih padlo samo od 460.278 na 434.124. Pro-

met v mestih je celo, kar se tiče inozemcev, naravnost gledano nočnin. Zaradi vsega tega lahko cenimo, da se donos našega tujskega prometa v letu 1932 ni mnogo zmanjšal. Cenilne glede donosa pa gredo zelo narazen. Poročilo zagrebške zbornice za 1931 ceni donos inozemskih turistov v našo državo okoli 200 milij. Din. Dr. V. Bajčić ceni v Narodnem blagostanju št. 2 od letos donos inozemcev pri tujskem prometu na 282,5 milij. Din. Od tega, pravi, da je odbiti poslovna potovanja in tako ostane čisti dohodek tujskega prometa 144,5 milij. Din. V isti številki prihaja dr. Bajčić do rezultata, da je donos našega tujskega prometa manjši kot izdatki naših državljanov v inozemstvu. Ceni, da je zaključil naš turizem leto 1931. s pasivnostjo 17,5 milij. Din.

Razvoj naše tobačne industrije

Ze mnogokrat smo poročali kakšni ogromni zneski spuhlijo iz naših žepov v obliki tobačnega dima v zrak. V Jugoslaviji potrošimo letno skoraj pet milijard Din. Kako velik znesek je to, vidimo iz dejstva, da znaša vsi denarni odtok v vseh vrst bankovnih in kovanih denarju ravno toliko. Ako bi za pet milijard dinarjev samih »jurjev« zložili enega povrh drugega, bi dobili steber, visok nekoliko pol kilometra ali desetak višji kot je naš prosluli nebohtičnik. Taki ogromni denarji gredo vsako leto v »luft« ob strahovitem tarnanju nad gospodarsko krizo in strašno brezposelnostjo. V dravski banovini je zaposlenih v tobačni industriji okroglo tisoč oseb, t. j. skoraj toliko kolikor pri gradnji in vzdrževanju cest. Pri tem pa niso upoštevani prodajalci tobaka (trafikanči). Razvoj tobačne industrije od leta 1926. dalje pojasnjujejo sledeča števila o tobačnih delavcih, zavarovanih pri Okrožnem uradu za zavarovanje delavcev v Ljubljani.

Dan	Štev. tobač. delavcev
30. VI. 1926	1020
30. VI. 1927	1022
30. VI. 1928	1022
30. VI. 1929	1070
30. VI. 1930	1063
30. VI. 1931	912
30. VI. 1932	858
VII. 1932	861
VIII. 1932	845
IX. 1932	845
X. 1932	842
XI. 1932	855
XII. 1932	871
I. 1933	871

Tudi tobačna industrija je občutila težo gospodarske krize, vendar ne v tolikem obsegu kot vse ostale industrije. V zadnji polovici leta 1932. je pa začela zopet po malem naraščati, znak, da se tobačni industriji ni treba bati kakšnih hudih gospodarskih pretresljajev. Za tobak imajo ljudje tudi ob najhujših krizah in ob največjem pomanjkanju gotovine vedno likviden denar v žepu.

Dobava drv. Dne 23. marca t. l. se bo vršila pri komandi drav. div. obl. v Ljubljani licitacija glede dobave 16.700 kubl. m drv. (Oglas je na vlogi v pisarni Zbornice TOI v Ljubljani, pogoji pa pri isti komandi.)

Združenje trgovcev za okraj Maribor, levi in desni breg v Mariboru vabi svoje člane na redni letni občini zbor, ki bo v nedeljo dne 26. marca ob 13 v dvorani hotela »Orel« v Mariboru, Grajski trg, z dnevnim redom kot na vabilih. — Uprava.

Borba zasebnih in državnih sladkorni tovarni. »Jugosl. Lloyd« prinaša notico, kjer piše, da že dva meseca cene sladkorja v naši državi popuščajo in sicer so padle za 1,20 pri kg. V Zagrebu pa se je sedaj pojavil tudi sladkor iz državnih tovarni, kar je imelo za posledico znižanje cen. Tudi v Karlovcu je ta konkurenca prisilila cene sladkorja k znižanju. Zaloge neprodanega sladkorja so znatne (1500 vagonov).

Občni zbor: Union, hotelska in stavbinska d. d., 30. marca ob 16 v srebrni dvorani (bilanca, volitve 7 članov uprave in 5 nadzorstva z 2 namestnikoma). Hranilnica v Križevcih, d. d., 31. marca ob 9 v Prekmurški banki v M. Soboti.

Zaklopne znamke XIII. ljubljanskega velesejma izidejo v prihodnjih dneh. Dobe se brezplačno od urada ljubljanskega velesejma, so zelo lične in s slovenskim, srbohrvatskim, cirilskim, francoskim ali nemškim besedilom, kakor jih naročnik želi. Poštna uprava je dovolila, da se smejo te znamke lepiti na vse poštno pošiljke. Naše tvrdke naj se teh znamk marljivo poslužujejo in tako propagirajo naš velesej, ki je v prvi vrsti revija domačih izdelkov in služi le koristim našega gospodarstva.

Borza

Dne 10. marca 1933.

Denar

Danes v Ljubljani ni bilo niti običajnega deviznega prometa. Zabeleženi tečaj izkazujejo dvig Berlina, Bruslja, Londona in Trsta, dočim so ostali: Amsterdam, Curih, Pariz in Praga neizpremenjeni. Tudi v Zagrebu ni bilo deviznega prometa.

Dolar je mednarodno čvrstejši in se splošno smatra, da ne bo izgubil dosti na svoji vrednosti. V Curihu je celo v zasebnem prometu dosegel deloma tečaj nad 5 (pariteta 5.18). Najnovejši ukrep, ki ga je sklenil ameriški kongres glede izdaje dveh milijard dolarjev novih bankovcev po federalnih rezervnih bankah, se komentira ugodno in pravijo, da ne spravlja v nevarnost valute. Tudi pri nas je nastalo pomirjenje in se za dolar zopet približujemo v prostem prometu tečajem pred 14 dnevi.

Avstrijski šiling je na ljubljanski borzi notiral 9,10, pri čemer gre najbrže za zaključke iz prejšnjih dni. Na zagrebški borzi je notiral šiling 8,875 do 8,975. Zaključenih je bilo 5000 šil. po 8,90 in 8,975. Grški boni so notirali 35—36, zaključeni pa so bili po 35.

Ljubljana. Amsterdam 2905,40—2316,76. Berlin 1390,25—1371,05. Bruselj 903,02—806,96. Curih 1108,35—1113,85. London 190,75—201,35. Pariz 225,88—227. Praga 169,79—170,65. Trst 291,29—293,69.

Curih. Pariz 20,30. London 18,025. Bruselj 72,35. Milan 26,35. Madrid 43,50. Amsterdam 208. Berlin 122,65. Dunaj 72,88 (57,80). Stockholm 95,25. Oslo 92,40. Kopenhagen 80,40. Sofija 3,70. Praga 15,34. Varšava 58. Atene 2,95. Carigrad 2,50. Bukarešta 3,08.

Vrednotni papirji

Danes je bila tendenca za državne papirje čvrstejša in se je tečaj vojne škode popravil. Promet ni bil znaten in je znašal na zagrebški borzi: 3000 kom. vojne škode in 50.000 begl. obvezan. Ljubljana. 7% inv. pos. 44—47, vojna škoda

185—187, 8% Bler. pos. 36—40, 7% Bler. pos. 33—35. Trboveljska 145—150.

Zagreb. Drž. papirji: 7% invest. pos. 44—47, agrarji 22 den., vojna škoda 183—186 (185, 187), 3. 182—190. 4. 180 den., 6% begl. obv. 30,50—31,50 (30,50, 31), 8% Bler. pos. 36—40, 7% Bler. pos. 33 den. — Delnice: Priv. agr. banka 217—220, Nar. šim. 20—30. Guttman 100 bl., Našice 500 den., Šešerana Osejek 150 bl., Šešerana Bečkerek 900 bl., Impex 50 den., Ista 30 bl., Trboveljska 145—160, Ragusa 90 bl.

Belgrad. Narodna banka 3400—3500 (3450). Priv. agr. banka 218—219 (220, 219), 7% inv. pos. 44 bl., vojna škoda 184,50—185,50 (185), 4. zaklj. 185, 6% begl. obv. 31,50—31,75 (31,50, 31,20), 7% pos. DHB 43 bl.

Dunaj. Podon.-savsko-jadr. 56,10. Zivno 58. Alpin 12. Trboveljska 16,40.

Žitni trg

Položaj na žitnem trgu je ostal popolnoma neizpremenjen in vlada popolno mrtvilo. Cene so ostale neizpremenjene.

Novi Sad. Vse neizpremenjeno. Tendenca neizpremenjena. Promet: 42 vagonov.

Sember. Oves bač. srem. 98—102. moka bač., ban. št. Og in Ogg 355—370, 2. 335—350, 5. 315—330, 6. 290—300, 7. 195—205, 8. 80—82,50. Ostalo neizpremenjeno. Tendenca neizpremenjena. Promet: 70% vagona.

Budimpešta. Tendenca prijazna. Promet slab. Pšenica marec 14,33, maj 14,22—14,32, zaklj. 14,32—14,35, rž maj 8,50—8,61, zaklj. 8,55—8,60, koruza maj 7,42—7,45, zaklj. 7,42—7,43, julij 7,88—7,90, zaklj. 7,87—7,88.

Hmelj

Celjski »Slovenski hmeljar« piše, da za starejše letnike še ni nobenega povpraševanja, pač pa traja dalje zanimanje za letnik 1933 v predprodaji po 20—30 Din za kg.

Naznanila

Vincencijeva konferenca za Trnovo vprizori v nedeljo 12. marca na odru družtvenega doma v Trnovem, Karunova ulica 14, kmečko veseloigro v treh dejanjih »Tri sestre«. Spisal dr. J. Krek. Prijatelje lepe igre in poštna zabave vljudno vabimo. Vstopnice se dobijo v predprodaji v družtvenem domu od 10 do 12.

Pevsko društvo Sneberje-Zadobrova ponovi v nedeljo, dne 12. t. m. ob 8 popoldne v Pevskem domu Sneberje Vombargerjevo komedijo »Voda«. Vsi vabljeni!

Krauj. — Mladinski koncert. — Učenci tuk. glasbene šole prirade v nedeljo, dne 12. t. m. ob 11 v gimnazijski telovadnici koncert s prav zanimivim sporedom. Nastopijo mladinski pevski zbor in mladinski orkester ter 4 solisti za gosli, oziroma klavir. Člane društva in druge prijatelje glasbe in mladine vabi k občini udeležbi — odbor.

LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE

DRAMA

Začetek ob 20. uri.

Sobota, 11. marca: ZLOČIN IN KAZEN. Globoko znižane cene od 5 do 15 Din.

Nedelja, 12. marca: Ob 15: PASTIRČEK PETER IN KRALJ BRILJANTIN. Izven. Znižane cene.

Ob 20: DAME Z ZELENIMI KLOBUKI. Izven. Znižane cene.

Ponedeljek, 13. marca: ZADOSČENJE, GOSPA CATHLEENA. Red D.

Torek, 14. marca: Zaprt.

OPERA

Začetek ob 20. uri.

Sobota, 11. marca: NIZAVA. Gostuje gđc. Mileva Verbičeva. Izven. Znižane cene.

Nedelja, 12. marca: Ob 15: MALA FLORAMYE. Izven. Znižane cene. Gostuje g. Dubajčič.

Ob 20: SEVLJSKI BRIVEČ. Izven. Globoko znižane cene od 5 do 30 Din.

Ponedeljek, 13. marca: ZAPRTO.

Torek, 14. marca: FAUST. Gostovanje J. Križaja. Izven.

Poletni abonma. Predstave za poletni abonma, ki je bil razpisani začetkom t. m., začno od srede dne 15. t. m. dalje. Priglasilo se je precejšnje število novih abonmentov, zato opozarjamo vse, ki se nameravajo še priglasiti, da store to v teh dneh.

Obroki za parterne sedeže znašajo od 61 do 40 Din mesečno, za balkonske od 39 do 27 Din, za galerijske od 24 do 16 Din. Prav posebno pa si želimo abonente, ki bi abonirali cele lože. Obrok za ložo v parterju ali v I. redu št. 1 do 5 znaša 213 Din mesečno, za lože od 6 do 9 pa 265 Din. Priglasit se sprejemajo dnevno v pisarni gledališke blagajne v dramskem poslopuju. Vhod iz Gradščice, od 9 do 13 in od 15 do 17.

MARIBORSKO GLEDALIŠČE

Sobota, 11. marca ob 20: GROB NEZNANEGA VOJAKA. Premiera. Red B.

Nedelja, 12. marca ob 15: MAKŠ IN MORIC. Otroška predstava. Znižane cene. Zadržje. — Ob 20: ZEMLJA SMEHLJAJA. Gostovanje tenorista Petra Burje. Znižane cene. Zadržje v sezoni.

CELJSKO GLEDALIŠČE

Torek, 14. marca ob 20: GROFICA MARICA. Gostovanje Narodnega gledališča iz Maribora.

Cerkveni vestnik

Stolna kongregacija gospa uljudno vabi svoje članice, da se udeležijo sv. maše in skupnega svelega obhajila v nedeljo ob 7 v stolnici. Zbirališče ob tri četrt na 7 v kong. kapeli, škofijsk. dvorec.

Poizvedovanje

Mala papirja se je zalotela. Lastnik jo dobi pri vratarju ali vrtnarju v Križankah.

Kamniška keramika

Kamnik, 10. marca.

V knjigah in virih, ki govorijo o zgodovini Kamnika, beremo mnogo o kamniški trgovini in obrti, ki je bila baje skoro več stoletij na zavidljivi višini. Zlasti pa so svoje dni sloveli kamniški žebjarji, krznarji in usnarji. Njihove izdelke so poznali in cenili Nemci in Lahi. V začetku novega veka je bil Kamnik za Ljubljano prvo in najbogatejšo mesto na Kranjskem, za kar se je imel zahvaliti samo pojnost in delavnosti mešanov.

Od stare cvetoče obrti je v preteklem stoletju ostala le še skromna usnarjarija in z njo zvezano izdelovanje mizarskega kleja, katerega so razpošiljali daleč na okrog. Tudi čipkarija, ki je bila včasih zelo razvita v Kamniku, je že izumrla, kakor tudi sviloreja, s katero so se v začetku preteklega stoletja ukvarjali Kamničani. Temelj ji je postavila ustanovitev industrijskega razreda (Industrial-klasse) na osnovni šoli, kjer so izvežbani učitelji in učiteljice navajali otroke in odrasle na gojenje sviloprejk in sajenje murv.

Izmed vseh industrijskih in obrtnih izdelkov pa je sredi preteklega stoletja dvignila že pozabljeni sloves mesta kamniška keramika. V letu 1855 je namreč kamniški mestni predstojnik Florijan Konšek, ki je bil pozneje notar v Kranju, ustanovil keramično tovarno. Založil je v obrt precej denarja in najel izvežbane delavce iz Češke, ki so uvedli v podjetje vse najnovejše pridobitve češke keramične in porcelanske industrije.

Kamniška keramika pa ni bila morda robota domače delo, ampak precizen in okusen izdelek iz najboljšega materiala, saj so dobivali večino surovin iz Češke. V kamniški tovarni niso izdelovali samo navadne posode, ki jo rabimo v gospodinjstvu ampak tudi najrazličnejše specialne posode, ki so krasile mize v bogatih meštanskih in plemiških hišah. Naj omenimo pri tem samo v najrazličnejših oblikah izdelane krožnike za sadje in velike ovalne krožnike, okrašene z lepimi cvetličnimi motivi. Kot posebno se navaja globok ovalni krožnik za zajca v omaki, lepo okrašen na robu in v sredini s krasnimi motivi iz kombinacije maka in vrtnice. Edini primer te posode hrani trgovec g. Karol Albrecht v Kamniku. Izvor teh keramičnih izdelkov je bil označen na zunanji strani s inicialkami proizvajalca in nemškimi nazivom Kamnika: F. K., Stein.

Ker je bila takratne čase posebno priljubljena in v modi stara dunajska keramika, so tudi v Kamniku pričeli točno imitirati dunajske izdelke. Podjetni in zmožni Ceh Skuta, ki je bil vodja podjetja in izvršni risar, je izdelal v obliki in okrasnih tako točne posode kot najrazličnejši škodelci, krožnički itd., da si domače izdelke komaj ločil od dunajskega originala. Pri risanju okrasov je Skuta uporabil tudi dokaj lastne iznajdljivosti in originalnosti in sestavljal oblike novih cvetličnih motivov, pri katerih je prevladoval rdeč; nagel v raznih oblikah in tako vtisnil izdelkom nekoliko narotnega obeležja.

Kamniški keramični izdelki so prav uspešno konkurirali izdelkom drugih tovarn, kakor tudi dunajski keramiki in so kmalu zasloveli daleč izven mej kranjske dežele. Florijan Konšek je zalagal z njimi vso Istro in Furlanijo, Trst, Koroško in Štajersko. Najstarejši Kamničani še pomnijo, kako so prihajali po kamniške izdelke Režijani v svoji originalni narodni noši, z dvokolesnimi vozovi, v katere so bili vpreženi majhni konjički. Krošnjarji so nosili povsed okrog po deželi, na Koroško pa so jo nosili v posebnih koših kar čez planine.

Iz prve dobe kamniške keramike so nam ohranili lepo število primerkov trije kamniški zbiralci starin in zgodovinskih zanimivosti: g. vet. inspektor Nikolaj Sadnikar, upokojeni občinski tajnik Joško Stele in trgovec Karol Albrecht. Poleg praktičnega posodja pa so nam ohranili še precejšnje število lepih vaz in raznih keramičnih okrasov, katere so svoje dni v velikem številu izdelovali v Kamniku in jih prodajali kot spominke. Med njimi imamo nekaj originalnih in lepih domačih okrasov, kakor n. pr. Slovenka v narodni noši z jersbasom velikonočnega žegna na glavi, lovec s puško, šolen in škorenj kot vaza za cvetlice, Turkinja v razkošni obleki s fesom na glavi itd.

Kamniška keramična industrija se je obdržala do danes, seveda v nekoliko manjšem obsegu, ker je po vojni izgubila važna tržišča v Primorju, Istri in na Koroškem. Sedanja lastnik tovarne g. Rudolf Snabl zna svoje zmožnosti v tej stroki lepo uveljaviti, zato sloviyo njegovi izdelki kot trpežno in okusno izdelano blago, ki zavzema odlično mesto v naši domači keramiki. Poleg praktičnega posodja in velike izbire raznih vaz v vseh velikostih, barvah in oblikah pa je g. Snabl že lanj poizkusil iz izdelovanjem raznih okrasov po starih originalih iz zbirke g. Sadnikarja in g. Steleta.